
Verbale del Consiglio di Istituto  

29 aprile 2015 

 
Presenti : Gaetarelli Claudio, Vairo Donatella, Stefania Signori, Dhution Di 

Natale Luca, Angelo Avanzini,  Melone Daniela, Maioli Manuela, Rimoldi Carla, 
Andreassi Carla, Anselmi Lorella, Cavagnini Marina, Bazzoli Francesca, la Dsga 

Denti Marina e la Dirigente Monica Faggionato  
 

Assenti: Anna Argento, Bertelli Christel, Zaminato Manuela, Vicentini Anna, 
Crescini Cristiana   

 
Alle ore 18.30 si apre la seduta del consiglio di istituto con la lettura del 

seguente ordine del giorno : 
 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente;  
2. Autorizzazione locali scolastici (Summer Camp e Festa fine 

anno); 

3. Acquisti per la scuola dell’Infanzia; 
4. Prove di valutazione INVALSI; 

5. Somministrazione questionari; 
6. Regolamento uscite didattiche e incarichi di prestazione d’opera; 

7. Iniziativa della Guardia Costiera con il Comune di Salò; 
8. Uscite non previste per il mese di maggio; 

9. Bozza di calendario scolastico 2015/2016; 
10.Varie ed eventuali. 

 
 

Punto 1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente  
Il verbale viene approvato con l’astensione dei Signori Avanzini, Andreassi, 

Anselmi e Bazzoli perché assenti nelle riunione precedente . 
Il consiglio approva . 

 

 
Punto 2) Autorizzazione locali scolastici  

La Dirigente legge la richiesta pervenuta dalla Società Robur di Barbarano per 
l’utilizzo della palestra della scuola Olivelli  per un corso di Atletica Leggera, da 

ottobre a marzo dalle ore 16.00 alle ore 17.30, il lunedì ed il venerdì, 
presentata dal signor Ruggero Zambelli. 

Il signor Avanzini dice che, come sempre, la richiesta  dovrebbe riguardare 
entrambe le palestre della scuola, comunque si impegna a verificarlo. 

Il consiglio approva . 
La dirigente illustra la richiesta della Maestra Paradiso che ha presentato il 

progetto del City Camp, già tenutosi nella nostra scuola fino a due anni fa. 
Organizzatore del City Camp è il centro studi  Ad Maiora  di Brescia che invierà 

due insegnanti madrelingua inglese. Il corso si svolgerà dal lunedì al venerdì 
dalle ore 8.30 alle 16.00 per ora prevedendo il pasto al sacco, ma con la 

possibilità di attivare il servizio mensa se verrà richiesto dagli iscritti. Si 

richiede l’uso della zona del giardino vicino alla segreteria , delle aule dell’ala 
vecchia al primo piano. Si allega il volantino. Il consiglio fa presente che serve 



una richiesta ufficiale da parte della Società Ad Maiora e comunque approva. 

 

Per la Festa di fine anno: 
Scuola secondaria di Gardone: la festa si terrà il 06/06/2015, responsabili ed 

organizzatori sono i genitori della scuola secondaria di primo grado di Gardone 
che hanno deciso di tenere la festa nella palestra del comune che, per motivi  

di sicurezza, sarà riservata alle classi 2° e 3° media di Gardone . 
 

Scuola primaria di Gardone: non ci sono ancora programmi certi, ma la festa si 
terrà il 05/06/2015 a San Michele e l’organizzazione sarà a carico 

dell’Associazione genitori della scuola. 
 

Scuola primaria di Salò: si richiede l’uso della scuola il 06/06/2015 dalle 14.00 
alle 18.00. L’organizzazione è affidata ai genitori della scuola primaria 

rappresentanti delle classi quinte che entreranno a scuola alle ore 13.00 per i 
necessari preparativi. Si richiede l’uso del piano terra dell’ala vecchia della 

scuola, dell’atrio (per esporre i lavori dei ragazzi) e dei bagni. 

 
Scuola secondaria di primo grado di Salò: la professoressa Melone riferisce che 

la festa si farà il 06/06/2015 dalle 10.30 alle 12.30 in concomitanza con la 
festa organizzata dal CCR. Vi parteciperanno anche i ragazzi della 1° e 3° D, 

che non sono a scuola il sabato, nel rispetto del progetto della scuola Festa di 
fine anno. La professoressa Maioli fa osservare che sarebbe necessario 

verificare che ci sia comunque la copertura assicurativa per i ragazzi della 
settimana corta. La sorveglianza sarà effettuata dei docenti che, per l’ultima 

settimana, non verranno a scuola il pomeriggio. 
 

Scuola dell’infanzia di Salò: 
La festa si svolgerà il 10/06/2015 dalle ore 16.00 alle ore 18.00. Si richiede 

per quel pomeriggio la sospensione del dopo-scuola effettuato dal comune 
dalle 16.30 alle 17.30. La settimana prossima sarà fatta la richiesta ufficiale 

che verrà consegnata all’intersezione per l’utilizzo anche del giardino. 

 
È arrivata anche la richiesta dell’uso dei locali dell’ala nuova e del cortile per lo 

svolgimento del Centro Diurno Ricreativo che si terrà dal 1 al 31 luglio e dal 3 
al 28 agosto. Come sempre si richiede che tutto il materiale didattico delle 

classi sia posto sotto chiave e si farà un sopraluogo preliminare con la 
professoressa Comini e la Dsga Denti . 

 
La maestra Cavagnini fa notare che, talvolta, nel cortile della scuola c’è poca 

igiene perché il parco pubblico, confinante con la scuola, viene usato da turisti 
o da altri che poi buttano cose oltre la rete. La Dsga dice che nei prossimi 

giorni prenderà contatti con il comune chiedendo di innalzare la rete che divide 
il parco dal cortile della scuola materna e che ci sia maggior controllo nel parco 

pubblico da parte della Polizia Municipale dalle 12.00 in poi. 
 

Il consiglio approva. 

 
 



 

Punto 3) Acquisti per la scuola del’infanzia  

La dirigente spiega che alla scuola dell’infanzia è stato richiesto l’acquisto di 4 
armadi-spogliatoio, 1 pc portatile e altri sussidi didattici di cui il maestro 

Andrea fornirà l’elenco nei prossimi giorni. 
Per far fronte a queste spese si userà il residuo attivo che il comune aveva con 

la scuola di circa 6.000 euro. 
Inoltre gli insegnanti parteciperanno ad un corso di formazione (per un totale 

di 850 euro) tenuto dall’Associazione Sassolino e che verrà pagato con i fondi 
del diritto allo studio. 

 
 

Punto 4)  Prove di valutazione INVALSI  
La Dirigente spiega che queste prove sono strumenti di misurazione e non di 

valutazione per riflettere e valutare i nostri ragazzi . 
Si tengono in 2° e 5° primaria ed in 3° secondaria. 

Chi valuta le prove è chi gestisce la scuola e poi ne analizza i dati. Solo in 3° 

secondaria la prova INVALSI incide sulla valutazione finale dell’alunno. 
Per i ragazzi la prova non è vista in modo così grave come potrebbe sembrare 

ma la dirigente e gli insegnanti spiegano che la finalità di queste prove è quella 
di aiutarci a valutare l’Istituto. 

La professoressa Melone spiega che la prova INVALSI è stata tolta nella 1° 
classe secondaria. 

Ogni ragazzo è identificato con un codice nel rispetto totale della privacy; non 
viene firmata alcuna liberatoria per i dati personali che restano dentro la scuola 

in modo assolutamente anonimo. 
Si chiede inoltre alla 5° primaria di rispondere al questionario studente. 

Le prove INVALSI per la 3° secondaria si terranno il 19/06/2015 mentre per la 
2° e 5° primaria si terranno il 06/05/2015 la prova di italiano e lettura e il 

07/05/2015 la prova di matematica e i questionari agli studenti . 
 

 

Punto 5 ) Somministrazione questionari  
Sono questionari finalizzati all’inserimento dei dati di contesto per 

l’autovalutazione d’istituto. Il provveditorato di Brescia ha predisposto due 
modelli di questionari: uno per le famiglie delle classi 3° primaria e 1° 

secondaria e uno per i docenti. Le risposte devono pervenire entro il 30/03. 
 

 
Punto 6 ) Regolamento di Istituto: uscite didattiche e incarichi di 

prestazione d’opera 
Sono state aggiunte un paio di specificazioni.  

Vedi allegati  
 

 
Punto 7 ) Iniziativa della Guardia Costiera con il Comune di Salò e 

Gardone  

La dirigente spiega che il Comando della Guardia Costiera è a Venezia, mentre 
il vice- comando è a Salò. Si vuole ripetere l’interessante iniziativa con la quale 



i bambini di 4° primaria conoscono la capitaneria, partecipano a un concorso di 

disegno e lasciano un messaggio in una bottiglia nel lago . 

Il 07 ed il 12 maggio i ragazzi andranno nella Sala dei Provveditori del Comune 
di Salò ed ascolteranno la capitaneria e le storie raccontate dal maestro Maggi. 

I primi 4 disegni classificati saranno premiati facendo un gita sul lago. 
Il consiglio approva.  

 
 

Punto 8 ) Uscite non previste per il mese di maggio 
Il 09/05 gli alunni che hanno superato le fasi dei giochi logici, linguistici e 

matematici, andranno a Volta Mantovana per partecipare alla selezione 
nazionale. 

Il 22/05 la 5°A di Gardone andrà al Museo di Santa Giulia a Brescia a ritirare il 
premio per il progetto “Cauto Gira e Ricicla”. 

Il 29/05 a Lampugnano i ragazzi della 2°C incontreranno i campioni di nuoto 
per avere vinto il concorso AcquaAmica. 

Nei campionati studenteschi di Atletica la scuola media di Salò è arrivata  al 9° 

posto nelle selezioni provinciali tenutesi a Montichiari. 
La Dsga Denti specifica che per l’uscita dei ragazzi di Gardone le spese sono a 

carico del comune. 
Per l’uscita a Volta Mantovana il viaggio è pagato dalla scuola e per il concorso 

Acqua Amica le spese per il trasporto dei ragazzi di 2°C sono a carico 
dell’organizzazione del concorso stesso. 

 
 

Punto 9) Bozza di calendario scolastico 2015/2016 
Secondo il calendario regionale la scuola ha queste date fisse : 

Scuola dell’infanzia: inizio il 07/09/2015 e fine il 30/06/2016 
Scuola primaria e secondaria: inizio il 14/09/2015 e fine l’08/06/2016 

Il 04/11 è il patrono di Salò  
Il 06/12 è il patrono di Gardone 

Il 01/11/2015 cade di domenica e l’08/12/2015 cade di martedì  

Per cercare di uniformare  i giorni di vacanza in entrambi i plessi il consiglio 
propone : 

02-03/11/2015 per tutti  
04/11/2015 a Salò perché il patrono  

07/12/2015 per tutti e l’08/12/2015 è già festa . 
La dirigente sentirà gli enti locali e porterà questa proposta al collegio docenti . 

 
Punto 10) Varie ed eventuali  

Il signor Basile, tesoriere dell’associazione Mattoncini del Garda, propone 4 
quote  per un viaggio a Legoland in Germania per i ragazzi meritevoli e 

bisognosi (per reddito della famiglia) da estendere alla scuola primaria. La 
signora Signori verificherà se per 4 quote si intende per 4 bambini o per 2 

bambini più 2 accompagnatori . 
All’interno del progetto ministeriale Alla Ricerca dei Tesori Nascosti la maestra 

Rimoldi ha creato il progetto L’Eco del Passato che tratta del Lazzaretto di Salò 

con l’assistenza dell’Archivio storico salodiano. La maestra Rimoldi riferisce che 
i ragazzi hanno avuto la possibilità di consultare i documenti storici e leggere 



gli scritti antichi. Il Lazzaretto di Salò è una costruzione risalente al periodo tra 

il 1484 ed il 1550 ed è stato utilizzato fino al 1630.  

Si organizzerà una proiezione del DVD realizzato nella Sala dei Provveditori. 
 

Per il progetto Sport di Classe sono arrivati al nostro istituto 4 scatoloni di 
materiale per la palestra . 

 
La libreria Giunti ci ha riferito che ad agosto attiverà nuovamente l’iniziativa 

Dona un Libro e che la nostra scuola è stata ancora  scelta per ricevere i libri 
donati. 

 
Gli armadi della scuola media sono stati riparati con la collaborazione dei 

genitori e sono stati riparati anche i vetri della biblioteca . 
 

La conferenza contro il Cyberbullismo si terrà l’11/05 mentre il 06/05 nella 
Sala dei Provveditori ci sarà una serata A Difesa della Legalità. Entrambi gli 

eventi sono stati organizzati dal CFP di Roè. 

 
Per le domande che erano state fatte sul servizio mensa la Dirigente legge le 

due relazioni che sono pervenute . 
La prima è un verbale fatto il 14/04/2015 dalla rappresentante dei genitori 

della Commissione Mensa, signora Benedetti Francesca, che è andata a 
mangiare con i ragazzi ed oltre ad aver spiegato come si svolge la 

somministrazione dei pasti ha fatto i complimenti a tutti. 
La seconda è quella della rappresentante della Commissione Mensa, maestra 

Maluzzato, che dice di aver incontrato alcuni genitori per dei chiarimenti. 
 

La dirigente spiega che il 28/04/2015 è stato eletto il Consiglio Superiore della 
Pubblica Istruzione: è un organo nazionale istituito con elezioni pubbliche in 

tutte le istituzioni scolastiche che esprime giudizi in merito alle decisioni del 
Ministero della Pubblica Istruzione. 

 

La Signora Signori riferisce che nella decima edizione del Memorial Maria 
Chiara, tenuta il 12 aprile, sono stati raccolti 2.040 euro per la scuola di 

Kapenguria in Kenya. 
 

Per il corso di Disostruzione la maestra Bazzoli verificherà con la collega Merici 
se sia possibile svolgerlo con i volontari della Cri e riferirà nel prossimo 

consiglio . 
 

Le maestre della materna Cavagnini e Bazzoli illustrano un progetto che si sta 
svolgendo alla scuola materna e che ha come tema l’alimentazione con 

riferimenti all’Expo . 
Sono già state fatte due giornate  in cui i bambini hanno mangiato cibo 

marocchino e cinese. Il ristornate viene allestito nella sala di psicomotricità con 
decori e colori che richiamano la nazione di cui ci si sta occupando. 

Il 07/05 ci sarà la giornata Indiana e l’08/05 quella Americana. 

Le responsabili del progetto sono le maestre Marina e Clementina che hanno 
cucinato con l’aiuto della collaboratrice scolastica Cristiana. 



 

Il Presidente Gaetarelli racconta che l’intervento dello psicologo, Dottor 

Zavanella, svolto nella classe 2°B della scuola secondaria di Salò, ha riscosso 
molto interesse e consenso tra i ragazzi e chiede di poter estendere questa 

iniziativa anche alle altre classi . 
 

 
La seduta è tolta alle 21.00 

 
Il Segretario                                                          Il Presidente  

Stefania Signori                                                     Claudio Gaetarelli                                                                                              
 


